



Две пятерки
школы
искусств
Стр. 5



Наша
защита -
в наших
руках
Стр. 5



Праимериз
«Единой
России»
Стр. 8

ЦИТАТА НЕДЕЛИ

Сергей Чемезов, мэр Усть-Удинского района:

- Администрация Усть-Удинского района начинает строительство очередного очага культуры. Новый клуб будет построен в д. Долганово. Об этом просили жители данной деревни во время сельских сходов.

Это будет уже шестой очаг культуры, построенный в районе за последние пять лет без использования бюджетных средств. Ранее по договорам социально-экономического сотрудничества с представителями бизнес-общества были построены сельские клубы в д. Кижя, селах Игжей, Малышевка, Усть-Малой и Лобагай.

Новый клуб станет не только центром культурной и творческой жизни населения, но и позволит проводить различные социально-значимые мероприятия.



Общественно-политическая районная газета основана 1 мая 1934 года

УСТЬ-УДИНСКИЕ ВЕСТИ

27 мая 2021 г. № 20 (8541) Цена 15 рублей

Уважаемые жители Усть-Удинского района! Дорогие земляки – дети и родители! Примите искренние поздравления с Международным днем защиты детей!

Символично, что этот добрый праздник принято отмечать в первый день лета, когда для миллионов мальчишек и девчонок наступают летние каникулы - самая любимая детская пора отдыха и веселья.

Для нас же, взрослых, это день напоминания об ответственности за судьбы маленьких сограждан, за обеспечение самого главного права каждого ребенка – права на счастливое детство.

А лучший способ сделать детей счастливыми – окружить их любовью и вниманием, согреть теплом своих сердец, научить добру и красоте, дать опору в жизни.

Для администрации Усть-Удинского района задача поддержки детских садов и школ, учреждений дополнительного образования, культуры или спортивного развития наших детей является первоочередной.

Именно поэтому мы строим сельские клубы, ремонтируем дошкольные образовательные учреждения, создаем комфортные условия обучения в школах района.

В нашем районе много талантливых ребят – победителей всевозможных фестивалей, конкурсов, олимпиад, спортивных состязаний. Много у нас и педагогов, посвятивших себя всестороннему развитию наших юных сограждан.

От имени администрации района и от себя лично выражаю искреннюю признательность воспитателям и учителям, медицинским и социальным работникам, всем, кто с радостью работает с детьми. Желаю нашим мальчишкам и девчонкам яркого детства и осуществления самых заветных желаний. А родителям – взаимопонимания, согласия, тепла и благополучия!

Сергей Чемезов, мэр Усть-Удинского района



Звенит звонок прощальный

Праздник «Последнего звонка» прошёл во всех школах Усть-Удинского района 21 и 22 мая. И лишь в Ново-Удинской школе выпускники свой последний школьный звонок услышали 26 числа последнего весеннего месяца.



Всего 73 выпускника одиннадцатых классов покидают стены родных школ в нашем районе. А также 219 выпускников девярых классов, из которых некоторые продолжают школьную жизнь, а другие поедут покорять просторы учебных заведений.

Нарядные и красивые прощались они со школой и учителями, говорили добрые слова в адрес тех, кто все эти годы, начиная с первого класса, был рядом с ними в радости, печали, трудности и надежде. В те праздничные дни в школах района собирались родители, учителя, гости и, конечно, выпускники.

Было всё: напутственные слова первых учителей, директоров, юных первоклашек, в начале учебного года впервые зашедших в школу за руку именно с этими выпускниками. Звучали ответные речи юношей и девушек, вступающих во взрослую жизнь, ярко сияли букеты признательности, блистали слёзы расставания и нежно звучал вальс выпускников. Добрими словами напутствовала выпускников Усть-Удинских школ заместитель мэра по социальной работе Ольга Черных, искренне радовалась, но и грустила вместе с детьми их мамы и папы.

- Школьные годы включают в себя обучение, общение и становление. Но уже хочется шагнуть вперёд, попробовать самостоятельной головой, решать возникающие вопросы собственной головой,- говорят ученики. Но, конечно, же, родители всё равно всегда будут рядом и помогут в трудной ситуации мудрым советом.

А пока впереди у ребят экзамены, поступления в ВУЗы или ССУЗы, и захватывающая студенческая жизнь. Конечно же, мы желаем нашим выпускникам не пуха не пера на экзаменах, и верного решения при выборе учебного заведения.

Юрий Бархатенко



***Официальная информация**

Российская Федерация
Иркутская область
Усть-Удинский район
РАЙОННАЯ ДУМА

«20» мая 2021 г.

№ 25/2-РД

РЕШЕНИЕ

О внесении изменений в Положение о предоставлении грантов на поддержку общественных инициатив граждан, проживающих на территории РМО «Усть-Удинский район»

**Принято на 25 заседании
районной Думы 7-го созыва
«20» мая 2021 года**

В связи с увеличением лимитов бюджетных ассигнований на 2021 год, на реализацию общественных инициатив граждан, проживающих на территории РМО «Усть-Удинский район», руководствуясь статьей 46 Устава РМО «Усть-Удинский район», районная Дума РЕШИЛА:

1. Внести изменения в пункт 9 Положения о предоставлении грантов на поддержку общественных инициатив граждан, проживающих на территории РМО «Усть-Удинский район», утвержденного решением районной думы от 02.07.2020 года № 13/1-РД, изложив его в следующей редакции «Размер гранта утверждать решением комиссии создаваемой администрацией района в рамках средств определяемых решением районной Думы».

2. Опубликовать настоящее решение в установленном законом порядке.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

**Председатель районной Думы Л.И. Соколова
Мэр района С.Н. Чемезов**

Внимание! Телефонные мошенники!

Уважаемые жители Усть-Удинского района, на территории района участились случаи мошеннических действий с применением мобильных средств связи и неправомерного списания денежных средств с банковских счетов. Так, в период времени с января по апрель 2021 года в отделении по обслуживанию Усть-Удинского района (д.п. Усть-Уда) СО МО МВД России «Боханский» по данным фактам было возбуждено четыре уголовных дела.

В большинстве случаев, мошенники звонят со стационарных номеров телефонов и представляют сотрудниками «Сбербанка». Обращаются к гражданам по имени и отчеству. По наиболее распространенной «схеме» гражданам сообщают, что была взломана база данных лицевых счетов банка «Сбербанк» и необходимо вновь пройти активацию и подтверждение личных персональных данных для восстановления данных клиента банка «Сбербанк». Либо говорят, что мошенники пытались оформить на данного гражданина кредит в различных суммах и для предотвращения оформления кредита необходимо назвать свои личные данные, а также данные банковских карт и лицевых счетов, имеющих у них в наличии. Несмотря на неоднократные предупреждения со стороны правоохранительных органов, а также со стороны средств массовой информации о том, что ни в коем случае нельзя по телефону называть свои личные данные, а также данные своих банковских карт и счетов, граждане, услышав что им звонит «сотрудник Сбербанка», не задумываясь, называют все данные, которые от них требуют мошенники, в том числе и паспортные данные. В настоящее время потерпевшими по данной категории уголовных дел являются не только пенсионеры, но также лица молодого возраста. При этом, при даче показаний в качестве потерпевших по уголовным делам, граждане сообщают, что были предупреждены о том, что не следует называть свои личные данные и данные своих лицевых счетов, а также им известно, что мошенники путем обмана похищают денежные средства с банковских счетов. Но по неизвестным им причинам доверительно относятся к словам мошенников и сами называют всю необходимую информацию о себе. Кроме того, участились случаи мошеннических действий при интернет-покупках. А именно, граждане по различным ссылкам в сети «Интернет» переходят на сайты, где им предлагают товары по заниженной цене. Не проверяя достоверность сайта продавца, граждане осуществляют покупки при помощи сети «Интернет», то есть вводят данные банковских карт, после чего с них списываются денежные средства. В некоторых случаях товары по почте не приходят, в некоторых приходят, но другого качества и модели, то есть не соответствующие описанию на сайте.

Уважаемые жители Усть-Удинского района! Сотрудники отдела полиции (д.п. Усть-Уда) СО МО МВД России «Боханский» настоятельно рекомендуют не называть по телефону своих паспортных данных, а также данных своих банковских счетов и карт. Не совершать покупок посредством сети-интернет с непроверенных сайтов. Если у сотрудников банка действительно возникают вопросы по поводу банковских карт и счетов, то они не спрашивают паспортные данные, номера счета, номера карты и три цифры на обороте карте (код проверки подлинности карты), а предлагают обратиться в ближайший офис банка. Если же не имеется возможности обратиться в офис банка, то на банковских картах имеется номер телефона банка, где была оформлена карта. В случае утраты банковской карты необходимо незамедлительно заблокировать ее и обратиться в ближайший офис банка для перевыпуска либо оформления новой банковской карты. В случае утери или хищения телефона, в котором имеется приложение «Сбербанк-Онлайн», либо имеются фотографии банковских карт или другие данные банковских карт и счетов, то также необходимо заблокировать банковскую карту с целью избегания неправомерного списания денежных средств.

Начальник отделения по обслуживанию Усть-Удинского района (д.п. Усть-Уда) СО МО МВД России «Боханский» Е.Л. Макарова

Российская Федерация
Иркутская область
Усть-Удинский район

РАЙОННАЯ ДУМА

«20» мая 2021 года

25/3-РД

РЕШЕНИЕ

Об исполнении районного бюджета за 2020 год

**Принято на 25 заседании
районной Думы 7-го созыва
«20» мая 2021 года**

1. Утвердить отчет об исполнении районного бюджета за 2020 год по доходам в сумме 968 071,5 тыс. рублей, по расходам в сумме 957 580,7 тыс. рублей с превышением доходов над расходами (профицит районного бюджета) в сумме 10 490,8 тыс. рублей и со следующими показателями:

доходов районного бюджета по кодам классификации доходов бюджетов за 2020 год согласно приложению 1 к настоящему решению;

доходов районного бюджета по кодам видов доходов, подвидов доходов, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к доходам бюджетов, за 2020 год согласно приложению 2 к настоящему решению;

расходов районного бюджета по ведомственной структуре расходов районного бюджета за 2020 год согласно приложению 3 к настоящему решению;

расходов районного бюджета по разделам и подразделам классификации расходов бюджетов Российской Федерации за 2020 год согласно приложению 4 к настоящему решению;

расходов районного бюджета по целевым статьям (муниципальным программам Усть-Удинского района и непрограммным направлениям деятельности), группам видов расходов, разделам, подразделам классификации расходов бюджетов за 2020 год согласно приложению 5 к настоящему решению;

расходов районного бюджета по целям, задачам системы целеполагания социально-экономического развития Усть-Удинского района, муниципальным программам Усть-Удинского района и непрограммным направлениям деятельности за 2020 год согласно приложению 6 к настоящему решению;

источников финансирования дефицита районного бюджета по кодам классификации источников финансирования дефицитов бюджетов за 2020 год согласно приложению 7 к настоящему решению;

источников финансирования дефицита районного бюджета по кодам групп, подгрупп, статей, видов источников финансирования дефицитов бюджетов, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к источникам финансирования дефицитов бюджетов, за 2020 год согласно приложению 8 к настоящему решению.

2. Утвердить объем использованных в 2020 году средств резервного фонда администрации района в сумме 800,0 тыс. руб.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

**Председатель районной Думы Л.И. Соколова
Мэр района С.Н. Чемезов**

Росреестр запустил онлайн-сервис с аналитикой рынка недвижимости



РОСРЕЕСТР
Федеральная служба
государственной регистрации,
кадастра и картографии

Сервис «Сведения о сделках с недвижимостью» размещен в открытом доступе на Публичной кадастровой карте и представляет собой карты оборота сделок с недвижимостью.

С помощью нового инструмента можно получить информацию о

сделках с недвижимостью в разрезе 85 субъектов РФ и 8 федеральных округов, в том числе в динамике за 2018 - 2020 годы. Сведения доступны поквартально, а также в целом за год.

С помощью тематических карт также можно просмотреть удельное количество сделок с недвижимостью по типам на 100 тыс. жителей и определить, какие федеральные округа или субъекты РФ были лидерами или аутсайдерами по количеству зарегистрированных сделок за определенный период. Значения показателей будут зависеть от цвета, которым на карте помечен конкретный регион или федеральный округ.

«Благодаря новому сервису жители Иркутской области могут узнать количество зарегистрированных за определенный период ипотек, договоров долевого участия и купли-продажи. Получить данную информацию можно как в целом по стране, так и по каждому региону в отдельности. Также для удобства пользователей статистика визуализирована и представлена в виде индикаторов, диаграмм и графиков. Отдельным списком представлены регионы, в которых зарегистрировано наибольшее количество сделок», - сообщила заместитель руководителя Управления Росреестра по Иркутской области Лариса Варфоломеева.

Согласно данным онлайн-ресурса за 2020 год Иркутская область входит в тройку лидеров по числу зарегистрированных сделок с недвижимостью среди регионов Сибирского федерального округа, уступая лишь Новосибирской области и Красноярскому краю. Всего в Приангарье в прошлом году зарегистрировано 124,4 тыс. сделок, в Новосибирской области – 191,6 тыс., в Красноярском крае – 167,2 тыс.

С подробной информацией о работе нового сервиса можно ознакомиться в справке Публичной кадастровой карты.

По информации Управления Росреестра по Иркутской области

Мы в социальных сетях:

<http://vk.com/rosreestr38>

<http://facebook.com/rosreestr38>

<http://twitter.com/rosreestr38>

#ЕСТЬРЕШЕНИЕ

Детский отдых: стартуем вместе с летом

25 мая заработала программа кешбэка на путевки в летние оздоровительные лагеря



Реестр оздоровительных учреждений, которые работают по системе кешбэка, должен появиться на сайте мирпутешествий.рф в ближайшее время

Оздоровительная кампания-2021 стартует в первый день лета. До 7 июня должны начать работу детские лагеря дневного пребывания и санаторные организации. С 10 до 20 июня планируется открытие загородных стационарных лагерей. Это зависит от погодных условий и наличия отопления. Среднесуточную температуру будут учитывать и организаторы палаточных лагерей.

БЕЗ ДНЯ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

«В этом году наши дети обязательно качественно отдохнут, наберутся сил перед учебным годом. Из бюджета Иркутской области на летнюю оздоровительную кампанию выделено 663,2 млн рублей. По нашим подсчетам, отдохнуть смогут 262 тысячи ребятишек», — рассказал губернатор Иркутской области Игорь Кобзев.

В муниципалитетах уже приступили к работе комиссии по организации летнего отдыха. Подготовка детских лагерей ведется под строгим контролем надзорных ведомств. Наполняемость разрешена не более чем на 75% от плановой мощности.

«Кроме традиционных санитарно-эпидемиологических требований, в этом году в соответствии с рекомендациями главного санитарного врача России, предусмотрен одномоментный заезд и выезд детей и персонала. Посещения детей увеличивают эпидемические риски и будут запрещены», — уточнил глава региона.

69 МЛН РУБЛЕЙ ВЫДЕЛЕНО ИЗ БЮДЖЕТА РЕГИОНА НА ПРИОБРЕТЕНИЕ ПРИБОРОВ ПО ОБЕЗЗАРАЖИВАНИЮ ВОЗДУХА, БЕСКОНТАКТНЫХ ТЕРМОМЕТРОВ, СРЕДСТВ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ, АНТИСЕПТИКОВ

Серьезные требования предъявляются к персоналу. Все сотрудники сдадут тесты на COVID-19. Активно идет вакцинация работников детских лагерей. От детей нужны справки об отсутствии противопоказаний и о санитарно-эпидемиологическом окружении.

ДЕНЬГИ ВЕРНУТСЯ С «МИРОМ»

Программа детского кешбэка стартовала в ночь на 25 мая, с этого момента можно приобретать путевки в детские лагеря с компенсацией 50% их стоимости, но не более 20 тыс. рублей за одну смену. Воспользоваться программой смогут свыше 350 тыс. семей. На ее реализацию выделено 5 млрд рублей. Об этом сообщила председатель социального комитета Заксобрания региона Ирина Синцова.

Программа будет работать до 15 сентября. Родители смогут приобрести путевки в стационарные лагеря по всей стране, возврат средств на карту «Мир» придет в течение пяти дней. Реестр оздоровительных учреждений, которые работают по системе кешбэка, должен появиться на сайте мирпутешествий.рф в ближайшее время.

«Инициатива «Единой России» о кешбэке на путевки в летние лагеря нашла большую поддержку среди семей с детьми. Отправить на отдых одновременно двух-трех ребятишек, без льгот и на коммерческой основе, очень накладно для семейного бюджета. Для оздоровительных организаций это также серьезная государственная поддержка, тем более, что в прошлом году они простаивали из-за пандемии», — рассказала Ирина Синцова.

Те, кто уже купил путевки на первую смену, также получат возврат средств. Это будет возможно сделать с 15 июня. Предполагается, что для этого дополнительно потребуется около 7 млрд рублей.

«Также на партийной площадке сегодня обсуждают возможность разработки программы реконструкции детских оздоровительных лагерей на условиях софинансирования с регионом. Если инициатива будет принята, мы сможем за пять лет реализовать программу. Много где требуются серьезный ремонт, на который у муниципалитетов нет средств», — резюмировала Ирина Синцова.

Игорь Кобзев: Транспортные обходы городов и новые дорожные развязки помогут избавиться от пробок

В Иркутской области есть решение застарелых транспортных проблем

О строительстве транспортных обходов городов губернатор Иркутской области рассказал в программе «Кобзев на связи». Один из важных объектов — объездная дорога вблизи Усолья-Сибирского.

«Обхода города Усолья-Сибирское ждут тысячи автовладельцев, трасса однозначно перегружена, — отметил глава региона. — В прошлом году там начались работы, их общая стоимость — свыше 16 млрд рублей. Строительство данного участка позволит вывести транзитный поток из Усолья-Сибирского и поселка Тельма, улучшить экологическую ситуацию, а также транспортно-эксплуатационные показатели участка федеральной дороги».

Расчетная пропускная способность этого важнейшего дорожного участка — 30 тысяч машин в сутки, что вдвое больше существующей. Завершение всех работ запланировано на 2024 год.

Отдельная тема — железнодорожные перевозки, на которых людям приходится стоять в пробках. Проблема актуальна, в частности, для населенных пунктов Тулюшка, Тракторное и Шерагул. Уже к сентябрю 2022 года планируется завершить работы по строительству автомобильной дороги Р-255 «Сибирь» (Новосибирск – Кемерово – Красноярск – Иркутск) на участках в Тулунском и Куйтунском районах. Проектом предусмотрено не только строительство путепровода через ВСЖД, но и обход Тулюшки и Тракторного. Чтобы решить проблему жителей Шерагула, необходима корректировка проектной документации, ее завершение запланировано уже в будущем году, начало строительного-монтажных работ — на 2024 год.

Кроме того, Иркутская область может рассчитывать на дополнительные деньги из федерального бюджета на строительство дорог.



На ремонт мостов и строительство дорог в регионе дополнительно выделят 1,8 млрд рублей

Как заявил член комитета Госдумы по транспорту и строительству Сергей Тен, Правительством РФ принято решение о выделении 100 млрд рублей на развитие дорожной сети в регионах.

«Это необходимая составляющая инфраструктурного развития, — заявил парламентарий. — На данный период лишь 72% дорог в агломерациях соответствует нормативному состоянию, для региональной сети процент намного ниже — порядка 46».

Ранее уже была достигнута договоренность на уровне минтранса РФ о выделении Иркутской области дополнительно из федерального бюджета 1,8 млрд рублей на ремонт мостов и строительство дорог. В числе важнейших задач в регионе — полная реконструкция Байкальского тракта с ремонтом 4 мостов, строительство дороги на Ольхоне (по поручению Президента РФ) и Южного обхода Иркутска.

Благоустройство. Решают люди

В экспертной сессии с таким названием приняли участие мэры, депутаты Заксобрания и муниципальных дум, члены партии «Единая Россия» и общественных организаций

Площадкой для обсуждения был выбран Ангарск.

«Куда бы мы ни приезжали на встречи с жителями, первый вопрос, который они задают: когда будет отремонтирован наш двор? Они знают о программе, рейтинговании, знают, что благоустройство обязательно придет и к ним», — сообщил мэр Ангарского городского округа Сергей Петров.

На благоустройство здесь привлекают и федеральные, и муниципальные средства, например, в рамках проекта «Дворы без ям». За счет муниципального компенсационного фонда проводится озеленение дворов. При строительстве городской набережной использовали микс госпрограмм: от нацпроекта «Безопасные качественные дороги» до «Народных инициатив».

Активно взаимодействовать с жителями, вовлекать их в процесс голосования, выбора дизайн-проектов, приемки работ предложила депутат Заксобрания, координатор партпроекта «Городская среда» Наталья Дикусарова.

«Из-за большой востребованности программы сегодня на партийной площадке идет обсуждение выделения дворов многоквартирных домов в отдельный проект благоустройства», — рассказала она.

Всего на реализацию программы «Формирование комфортной городской среды» в 2020 году в Иркутской области направили порядка 1,2 млрд рублей, отремонтировали 297 объектов.

Участники сессии решили, что нужно лучше информировать жителей о существующих госпрограммах, максимально привлекать к контролю депутатов всех уровней, применять при благоустройстве креативные идеи. Принятые в ходе обсуждения решения войдут в предвыборную народную программу партии.

Напомним, на сайте 38ok.ru есть полный перечень объектов, строящихся или ремонтируемых по нацпроектам, сроки начала и окончания работ, фамилии ответственных лиц. Там можно заполнить форму общественного контроля, сообщить свои замечания и предложения.

Дети войны - это самый лучший народ на нашей земле

На земле самый лучший народ – это дети. Даже, если они находились в тылу, всё равно, это были дети... Дети войны! Это наша вечная боль: кто спасал, кто согревал, кто утешал их тогда?

Накануне дня рождения уважаемых людей – Детей войны (он у них в апреле), я тоже хочу утешить их, вспомнить о них и рассказать об их нынешней жизни.

Безносова Вера Николаевна - простая, скромная, удивительно добрая женщина, труженица. Всегда спешит на помощь к своей сестрёнке, Федосье Николаевне, хотя самой, ой, как помощь необходима, ей 78 лет. Она всегда, полная желания радоваться жизни и помогать тем, кто нуждается в помощи. От её доброты, заботы, душевной теплоты сестрёнке становится радостнее и светлее. Она, как солнышко, которое согревает и спасает Федосью Николаевну от всех недугов. Очень часто встречаюсь с Верой Николаевной, спешившей к сестре с сумкой с разными вкусностями. Справляясь об её здоровье – получаю один ответ: «Всяко бывает!» Когда-то расскажет о себе, а иногда только махнёт рукой и заторопится к сестре: «Заждалась она меня».

Как говорят её дети: «Наша мама не знала покоя и слова «хочу», зато хорошо знала слово «надо». Надо жить, чтобы поднимать детей, надо сажать, убирать, косить, шить, чинить... Не перечислить все глаголы, указывающие на то, что она делала?! Она и сейчас такая, только сил не хватает на всё это. Цены нет нашей маме, бабушке! Она – наше прошлое и настоящее! Мы её очень любим, пусть живёт долго и радуется нас своим присутствием, своими добрыми словами». Вера Николаевна смотрит на меня добрыми глазами, стеснительно улыбается: « Я счастливая! Меня окружают любимые дети, внуки. Со мной всегда дружная огромная любящая семья!»

Её очень любят родные, заботятся о ней. Она, в свою очередь, отдаёт им всем частичку своего доброго сердца. Она даже съездила на юбилей к своей внученьке-Валюшке, которой исполнилось 30 лет. Без бабушки Веры, даже 30-летний юбилей, не был бы таким радостным. Она в кругу всех своих родных: самая счастливая!

Вот такая наша Вера Николаевна!

Несмеянова Галина Ефремовна - простая русская женщина. Ей 81 год. Как говорят, «и спеть могла и сплясать могла», когда была молодой. Она никогда не унывала, её день с утра до вечера был занят любимыми делами: вязала красивые вещи, шила на односельчан платья, блузки, вышивала картины. Говорит: «Даже никогда не думала о своём возрасте, да и болячки, как-то, затихали, словно не решались напоминать о себе. Всегда трудилась в радость. Сейчас уже не вяжу – руки болят».

С ней всегда рядом доченька, которая любит свою родную мамочку, заботится о ней, помогает ей в трудные минуты. Я, надеюсь, что своей заботой она продлевает ей жизнь.

Галина Ефремовна и сейчас старается жить так, чтобы радовались дети, внуки при встрече. Оптимист по жизни! Много горестных событий пришлось пережить, но людей, переживших военное детство, голод, холод, не сломить! Умеют они радоваться жизни и раздавать частички своего оптимизма, доброты окружающим. Ей и надо-то совсем мало: всего-то немного поговорить.



Каратаевой Евдокии Алексеевне исполнилось 86 лет. Сейчас, тяжело больна, но веру, надежду в лучшую жизнь несёт ей любимая сестрёнка Кузнецова Валентина Николаевна. Конечно, когда с тобой такой ответственный, надёжный человек – сестричка, все невзгоды пережить легче. Она всегда рядом, всегда готова прийти на помощь и отдать частичку своего тепла Алексеевне. Такой уход, забота, внимание со стороны Валентины Николаевны даёт возможность жить и радоваться каждому дню. Следует вывод: дарите друг другу частичку тепла, добра, как это делает Николаевна, тогда каждый день будет по-настоящему добрый!

Сегодня написала о Детях войны, чьи дни рождения в апреле. Очень хочу, чтобы этих людей знали, уважали и ценили. Всех с днём рождения!

Пусть, как раньше, волнуют события,
И сияет удачи звезда,
Станет доброй и славной привычкой
Не считать дни, мгновенья, года!
Ясных дней и здоровья отменного!
Пусть подарит сегодня судьба,
Настроение самое светлое
И согреет сердца доброта!

**На фото: дружная большая семья Безносовой Веры Николаевны
Председатель п/о Совета ветеранов
Новоудинского МО – Луковникова М.И.**

Дружная семья – залог счастья и долголетия

Прошло уже 76 лет с тех пор, как закончилась Великая Отечественная война, но эхо её до сих пор не затихает в людских душах. Да, у времени есть своя память...

Я сегодня расскажу о Михаиле Ивановиче Бакляк. Он ветеран труда, Дитя войны, у которого день рождения после Великого праздника Победы. Родился он 10 мая 1937 года в Сумской области Недригаловского района, в селе Большие Будки. Когда началась война, нашему Михаилу было всего четыре года. О войне он знает из рассказов матери, но хорошо помнит немца – повара: «Высокий, худощавый. Он отрезал нам по кусочку хлеба, подмакивал, совал в руки этот кусочек хлеба, вдобавок давал пинка под зад и смеялся. Было больно, но хлеб мы не бросали. Со слов мамы я хорошо запомнил, что в сентябре 1941 года отца мобилизовали в армию во второй запасной стрелковый полк связистом. В 1942 году в деревне была объявлена немецкая власть. К этому времени в деревне остались, в основном, старики, женщины, дети. Все жители были выселены из своих домов, в дома были расквартированы немцы. Возле каждого дома – охрана. Жители же ютились в землянках. В нашей землянке жили три семьи. Всё работоспособное население копали окопы на подступе к деревне. Немцы делали подворный обход и забирали всё, что было съедобным, имело цену, собирали яйца, молоко. Много скота было угнано в Германию вместе с погонщиками. Ребята, которые угоняли скот, домой не вернулись. По домам ходил староста и выпытывал, есть ли где коммунисты, комсомольцы. Кто был на подозрении, того арестовывали. Наша семья тоже попала под подозрение, но всё обошлось благополучно – нас не тронули.

Наступил 1944 год – год полного изгнания немцев с нашей (украинской) территории. Немцы ушли из деревни в сторону города Сумы. В деревню вступили наши

солдаты. Не было предела радости. Восстановили Советскую власть, заработал сельский совет, восстанавливался колхоз имени Куйбышева. Деревня стала оживать.

Годы послевоенные были голодные, многие ребятки умерли от голода. И вот 1953 год. Приехал к нам в деревню вербовщик из Усть Уды. Он вербовал людей для работы в Усть-Удинский район. И я решил поехать в Сибирь. Так здесь и оказался, и живу до сих пор.

Сейчас очень тяжело вспоминать те трудные, военные годы. Как хорошо, что мы живём в мирное время и я счастлив».

Да, действительно, Михаил Иванович – счастливый человек! У него две прекрасные дочери, четверо внуков, которые подарили ему 10 правнуков. Он со своей женой Тамарой Александровной живут друженно, уважая и помогая друг другу во всём! Держали коровушку, но сейчас у них небольшое хозяйство, сажают огород, в котором есть все овощи. Живут хорошо, Иванович старается больше двигаться – это и придаёт ему силы и энергию быть всегда жизнерадостным. Они очень любят своих внуков, особенно, маленькую Вареньку, которая несёт радость, счастье в их уютный дом. Она просто бальзам для души и лучшее лекарство от всех болезней. Михаил Иванович говорит: «Я благодарен судьбе, что у меня такая внимательная жена и дружная семья. Мы все вместе всегда отмечаем праздники. Я горжусь внуками. Они у меня настоящие работяги. Каждый старается устроить счастливую семейную жизнь, всё у них получается замечательно. А это ли не счастье?»

А как удивительно тепло отзываются о своём дедушке внуки: «Наш дедушка очень хозяйственный и нас к этому приучил. А какой беспокойный, внимательный! Всегда о нас заботится по-своему, по – дедовски. Всем всегда умеет помочь не только словом, но и делом, направляет и даже контролирует. Он воспитан так и учит нас, чтобы всё было вовремя вспахано, посажено т. д.



Мы гордимся своим дедушкой и, конечно, понимаем его. Они же жили в такое время, когда вставать надо было чуть свет, а ложиться, когда уже темно. Всё надо было делать своими руками. Техники-то не было. Такой распорядок дня у него теперь навсегда. А нам и хорошо! Есть наставник! Это здорово! Он и его Тамара Александровна любят жизнь, любят нас. Они для нас – пример семейного счастья! Они всегда в тесном контакте с детьми, внуками, правнуками. Такая дружная семья – это и есть залог счастья и долголетия!»

Я тоже думаю, что счастлив человек тогда, когда его окружают родные люди. Все мы знаем, что спасает человека в жизни любовь и внимание близких людей, и, конечно, вера и надежда. А ими, как известно, держится сам человек и вся наша земля!

Хочется пожелать Михаилу Ивановичу и всей его дружной семье крепкого здоровья на долгие годы и пусть всегда жизнерадостие и оптимизм не покидают их, а родные и близкие люди всегда радуют своей заботой и вниманием.

Мария Луковникова, председатель п/о Совета ветеранов Новоудинского МО

Две пятерки школы искусств

Ярким событием культурной жизни Усть-Удинского района стало празднование 55-летнего юбилея Усть-Удинской районной Детской школы искусств, прошедшего в минувшую субботу. В праздничном зале встретились выпускники прошлых лет, воспитанники дней сегодняшних и их наставники, а также родители обучающихся.

За 55 лет пройден большой путь, наполненный памятными событиями и большими достижениями. Открыв свои двери 20 июля 1966 года, школа дала дополнительное образование в части художественного или музыкального (а порой и оба) развития около 450 усть-удинским мальчишкам и девчонкам.

А в последние годы вышла за пределы школьных стен в Усть-Уде, открыв музыкальные классы в Игжее и Малышевке.

В разные годы «музыкалку» возглавляли: Александр Тимофеев, известный в районе композитор, автор множества песен об Усть-Уде, в том числе песни «Край Распутина». Именно с приездом в Усть-Уду Александра Михайловича после окончания училища искусств в г. Иркутске и связано открытие в нашем районе музыкальной школы. Более 30 лет своей жизни возглавлял Александр Михайлович свое детище.

Затем на посту директора сменил Александра Тимофеева его же выпускник, ныне мэр Усть-Удинского района Сергей Чemezov, который не только успешно руководил школой, но и собственных детей сюда привел, дав им дополнительное образование.

С 2004 года директором ДШИ стал Сергей Покрасенко. Целью и задачей деятельности нового директора стали продолжение традиций предшественников, создание условий, позволяющих каждому ребенку получать дополнительное образование на уровне своих возможностей, учитывая запросы социума. А для выполнения этих целей и задач администрация отслеживает все новое в музыкальной педагогике и внедряет новинки в учебные программы.

В 1998г. школа перешла в новое здание, переданное управлением сельского хозяйства в безвозмездное пользование. Его площадь составляла 270.7 кв.м. В октябре 2007 года началось строительство пристроя к основному зданию школы искусств. В июне 2009 года пристрой был сдан в эксплуатацию. На сегодняшний день общая площадь Детской школы искусств - 518 кв.м. число обучающихся превысило 150 человек.

...В праздничном зале собрались выпускники прошлых лет, ветераны педагогического труда, учителя, ученики, родители. Много добрых слов благодарности было сказано в адрес школы-юбилея.



Начав с двух классов: баяна и фортепиано, сегодня школа обучает также игре на гитаре и домре, хоровому пению, действует эстрадная студия и художественное отделение. Выставка художественных работ, открытая к юбилею, не могла не привлечь внимание собравшихся.

Кстати, нынешний преподавательский состав насчитывает около половины выпускников школы, ставшей настоящим центром культуры и искусства, где детям помогают всесторонне развиваться, воспитывая у них любовь к высокохудожественным произведениям музыки и изобразительного искусства, мотивируя их к познанию и творчеству. Благодаря школе искусств наши дети становятся победителями в различных конкурсах и фестивалях, достигают больших высот в эстетическом образовании.

На сегодняшний день школа осуществляет многоплановую работу по внедрению новых учебных программ, новаций в воспитательной, просветительской, концертной деятельности. В планах открыть хоровое и хореографическое отделение, однако пока это невозможно ввиду стесненных условий – на одного обучающегося выходит чуть больше чем по три квадратных метра площади.

Об этом в своем приветствии говорил мэр района Сергей Чemezov:

- На сегодняшний день есть необходимость расширения школы. В школе обучается 167 ребят. Со следующего учебного года обе школы п. Усть-Уда переходят

на односменный режим обучения. Таким образом, дополнительное обучение в школе искусств становится затруднительным. Нынешняя школа не вмещает желаемое количество учеников.

Эту проблему мы обсуждали недавно с депутатом Законодательного Собрания Иркутской области, председателем комитета по бюджету, ценообразованию, финансово-экономическому и налоговому законодательству Натальей Дикусаровой и заместителем Председателя Правительства Приангарья Валентиной Вобликовой. Посещая наш район, они побывали и в данной школе, одобрили инициативу администрации района по разработке проектно-сметной документации для нового, современного здания школы. Я надеюсь, что при поддержке Правительства и Законодательства нам удастся осуществить запланированное, - отмечал Сергей Николаевич.

Пожелав всему коллективу школы творческого вдохновения, оптимизма, удачи, новых побед и талантливых учеников, глава района также заметил:

- И пусть не все ученики становятся профессиональными музыкантами, художниками, одно в них останется неизменным — это богатый духовный мир и любовь к прекрасному. Но ведь именно это и стоит в приоритете школьного воспитания — разностороннее развитие личности.

Ирина Евдокимова

* Будьте здоровы

Наша защита - в наших руках

В рамках рабочей поездки в Усть-Удинский район заместитель председателя Правительства Иркутской области Валентина Вобликова провела встречу с главами сельских поселений района, специалистами и руководителями учреждений социокультурной сферы. Тема беседы – предотвращение распространения новой коронавирусной инфекции covid-19.

Имея за плечами высшее медицинское образование, а также длительный трудовой стаж в сфере здравоохранения, Валентина Феофановна не понаслышке знает об опасности любого вируса. А уж коварство ковид-инфекции заявило о себе на весь мир.

- Особую опасность несет за собой так называемый «ковидный след», - рассказывала собравшимся на встречу зампред Правительства. - Мы сейчас вынуждены констатировать такие факты: перенес человек инфекцию, и, вроде, на поправку пошел, однако неожиданно возникают осложнения, связанные с суставами, либо кровеносной системой.



По наблюдениям медиков, covid-19 провоцирует, помимо обострения хронических заболеваний, тромбоз. И если ранее ему подвержено было в основном взрослое население, в последнее время участились случаи тромбоза у детей и подростков.

- Единственный способ защитить себя и своих близких в данной ситуации – соблюдение строгих профилактических мероприятий, а также вакцинирование против новой коронавирусной инфекции, - настоятельно рекомендовала Валентина Вобликова.

Сегодня в каждом населенном пункте можно записаться на вакцинацию посредством подачи электронного заявления на сайте «Госуслуги», обратившись в поликлинику, либо в администрацию сельского поселения.

В отдаленные населенные пункты с целью вакцинации населения регулярно приезжают бригады медиков.

Ирина Евдокимова, фото автора



Понедельник, 31 мая

<p>1</p> <p>05.00, 09.15 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00 Новости 09.50 Жить здорово! 16+ 10.55 Модный приговор 6+ 12.10 Время покажет 16+ 15.10 Давай поженимся! 16+ 16.00 Мужское / Женское 16+ 18.00 Вечерние новости 18.40 На самом деле 16+ 19.35 Пусть говорят 16+ 21.00 Время 21.30 Т/с «Анатомия сердца» 16+ 22.30 Вечерний Ургант 16+ 23.10 Познер 16+ 00.15 К 95-летию Мэрилин Монро. «Последний сеанс» 16+ 01.05 Чемпионат мира по хоккею 2021 г. Россия - Швеция.</p>	<p>НТВ</p> <p>05.50 Т/с «Лесник» 16+ 07.30 Утро. Самое лучшее 16+ 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.30 Сегодня 09.25, 11.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» 16+ 14.25 Чрезвычайное происшествие 16+ 15.00 Место встречи 16+ 17.25 ДНК 16+ 19.30, 20.40 Т/с «Ментовские войны» 22.15 Т/с «Душегубы» 16+ 00.45 Т/с «Немедленное реагирование» 04.15 Т/с «Пятницкий. Глава четвертая» 16+</p>	<p>РОССИЯ 1</p> <p>05.00, 09.30 Утро России 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+ 12.40, 18.40 60 минут 12+ 14.55 Т/с «Рая знает всё!» 12+ 17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+ 21.20 Т/с «По разным берегам» 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+ 02.20 Т/с «Тайны следствия» 12+ 04.05 Т/с «Право на правду» 16+</p>	<p>ЦЕНТР</p> <p>7.00 Настроение 9.10 Х/ф «ИНСПЕКТОР УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА» 0+ 11.00 «Алексей Жарков. Эффект бабочки» 12+ 11.55 Городское собрание 12+ 12.30, 15.30, 18.50, 23.00, 1.00 События 12.50 (S) «ОТЕЦ БРАУН» 16+ 14.40 «Мой герой. Марьяна Лысенко» 15.55 Город новостей 16.10, 4.00 (S) «ТАКАЯ РАБОТА-2» 16+ 17.50 «Тамара Носова. Не бросай меня!» 16+ 19.15 (S) «АДВОКАТЪ АРДАШЕВЪ.</p>	<p>D</p> <p>06.30 «По делам несовершеннолетних» 16+ 08.30 «Давай разведемся!» 16+ 09.35 «Тест на отцовство» 16+ 11.45 «Реальная мистика». Т/с 12.45 «Понять. Простить». Т/с 14.00 «Порча». Т/с 16+ 14.30 «Знахарка». Т/с 16+ 15.05 «Девушка средних лет». Т/с 19.00 «Выбор матери». Т/с 16+ 23.15 «Женский доктор-3». Т/с 01.15 «Порча». Т/с 16+ 01.45 «Знахарка». Т/с 16+ 02.15 «Понять. Простить». Т/с 03.15 «Реальная мистика». Т/с 04.00 «Тест на отцовство» 16+ 05.40 «По делам несовершеннолетних» 16+</p>
---	--	---	---	---

Вторник, 1 июня

<p>1</p> <p>05.00, 09.15 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости 09.50 Жить здорово! 16+ 10.55 Модный приговор 6+ 12.10, 01.10, 03.05 Время покажет 15.10 Давай поженимся! 16+ 16.00, 03.30 Мужское / Женское 18.00 Вечерние новости 18.40 На самом деле 16+ 19.45 Пусть говорят 16+ 21.00 Время 21.30 Т/с «Анатомия сердца» 16+ 22.30 Док-ток 16+ 23.30 Вечерний Ургант 16+ 00.10 К 70-летию Юрия Вяземского. «Вопрос на засыпку»</p>	<p>НТВ</p> <p>05.50 Т/с «Лесник» 16+ 07.30 Утро. Самое лучшее 16+ 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.30 Сегодня 09.25, 11.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» 16+ 14.25 Чрезвычайное происшествие 16+ 15.00 Место встречи 16+ 17.25 ДНК 16+ 19.30, 20.40 Т/с «Ментовские войны» 22.15 Т/с «Душегубы» 16+ 00.45 Т/с «Немедленное реагирование» 03.25 Т/с «Пятницкий. Глава четвертая» 16+</p>	<p>РОССИЯ 1</p> <p>05.00, 09.30 Утро России 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+ 12.40, 18.40 60 минут 12+ 14.55 Т/с «Рая знает всё!» 12+ 17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+ 21.20 Т/с «По разным берегам» 12+ 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+ 02.20 Т/с «Тайны следствия» 12+ 04.05 Т/с «Право на правду» 16+</p>	<p>ЦЕНТР</p> <p>7.00 Настроение 9.10 «Доктор И...» 16+ 9.40 Х/ф «ВОЗВРАЩЕНИЕ «СВЯТОГО ЛУКИ» 0+ 11.40 «Александра Яковлева. Женщина без комплексов» 12+ 12.30, 15.30, 18.50, 23.00, 1.00 События 12.50 (S) «ОТЕЦ БРАУН» 16+ 14.40 «Мой герой. Николай Расторгуев» 12+ 15.50 Город новостей 16.05, 4.05 (S) «ТАКАЯ РАБОТА-2» 17.50 «Виктор Авилов. Игры с нечистой силой» 16+ 19.15 (S) «АДВОКАТЪ АРДАШЕВЪ. УБИЙСТВО НА ВОДАХЪ» 12+ Детективы Ивана Любенко 23.40 «Закон и порядок» 16+ 0.10 «Олег Даль. Маньяк совершенства» 16+ 1.35 Петровка, 38 16+ 1.55 «Прощание. Фаина Раневская» 2.35 «Удар властью».</p>	<p>D</p> <p>06.30 «6 кадров» 16+ 06.45 «По делам несовершеннолетних» 16+ 08.20 «Давай разведемся!» 09.25 «Тест на отцовство» 11.35 «Реальная мистика». Т/с 12.35 «Понять. Простить». Т/с 13.50 «Порча». Т/с 16+ 14.20 «Знахарка». Т/с 16+ 14.55 «Выбор матери». Т/с 19.00 «Выбор матери». Т/с 23.15 «Женский доктор-3». Т/с 01.15 «Порча». Т/с 16+ 01.45 «Знахарка». Т/с 16+ 02.15 «Понять. Простить». Т/с 03.15 «Реальная мистика». Т/с 04.00 «Тест на отцовство» 05.40 «По делам несовершеннолетних» 16+</p>
--	--	---	--	---

Среда, 2 июня

<p>1</p> <p>05.00, 09.15 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости 09.50 Жить здорово! 16+ 10.55 Модный приговор 6+ 12.10, 01.00, 03.05 Время покажет 15.10 Давай поженимся! 16+ 16.00, 03.20 Мужское / Женское 18.00 Вечерние новости 18.40 На самом деле 16+ 19.45 Пусть говорят 16+ 21.00 Время 21.30 Т/с «Анатомия сердца» 16+ 22.30 Док-ток 16+ 23.30 Вечерний Ургант 16+ 00.10 Планета Земля 0+</p>	<p>НТВ</p> <p>05.50 Т/с «Лесник» 16+ 07.30 Утро. Самое лучшее 16+ 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.30 Сегодня 09.25, 11.25 Т/с «Морские дьяволы» 16+ 14.25 Чрезвычайное происшествие 16+ 15.00 Место встречи 16+ 17.25 ДНК 16+ 19.30, 20.40 Т/с «Ментовские войны» 16+ 22.15 Т/с «Душегубы» 16+ 00.45 Поздняков 16+ 01.00 Т/с «Немедленное реагирование» 16+ 03.45 Т/с «Пятницкий. Глава четвертая» 16+ 05.20 Т/с «Пятницкий. Послесловие» 16+</p>	<p>РОССИЯ 1</p> <p>05.00, 09.30 Утро России 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+ 12.40, 18.40 60 минут 12+ 14.55 Т/с «Рая знает всё!» 12+ 17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+ 21.20 Т/с «По разным берегам» 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+ 02.20 Т/с «Тайны следствия» 12+ 04.05 Т/с «Право на правду» 16+</p>	<p>ЦЕНТР</p> <p>7.00 Настроение 9.15 «Доктор И...» 16+ 9.50 Х/ф «Ты - мне, я - тебе» 11.40 «Леонид Куравлев. На мне узоров нету» 12+ 12.30, 15.30, 18.50, 23.00, 1.00 События 12.50 (S) «ОТЕЦ БРАУН» 16+ 14.40 «Мой герой. Алена Яковлева» 15.50 Город новостей 16.10, 3.55 (S) «ТАКАЯ РАБОТА-2» 16+ 17.50 «Василий Шукшин. Комплекс провинциала» 16+ 19.10 (S) «АДВОКАТЪ АРДАШЕВЪ. ТАЙНА ПЕРСИДСКОГО ОБОЗА» 12+ Детективы Ивана Любенко 23.40 «Хватит слухов!» 16+ 0.10 «Криминальные связи звезд» 1.35 Петровка, 38 16+ 1.55 «Приговор. Чудовища в юбках» 16+</p>	<p>D</p> <p>06.30 «6 кадров» 16+ 06.40 «По делам несовершеннолетних» 16+ 08.15 «Давай разведемся!» 16+ 09.20 «Тест на отцовство» 16+ 11.30 «Реальная мистика». Т/с 12.35 «Понять. Простить». Т/с 13.50 «Порча». Т/с 16+ 14.20 «Знахарка». Т/с 16+ 14.55 «Выбор матери». Т/с 16+ 19.00 «Выбор матери». Т/с 16+ 23.05 «Женский доктор-3». Т/с 01.05 «Порча». Т/с 16+ 01.35 «Знахарка». Т/с 16+ 02.05 «Понять. Простить». Т/с 03.05 «Реальная мистика». Т/с 03.55 «Тест на отцовство» 16+ 05.35 «По делам несовершеннолетних» 16+ 06.25 «6 кадров» 16+</p>
---	--	---	--	--

Четверг, 3 июня

<p>1</p> <p>05.00, 09.15 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости 09.50 Жить здорово! 16+ 10.55 Модный приговор 6+ 12.10, 01.35, 03.05 Время покажет 15.10 Давай поженимся! 16+ 16.00, 03.55 Мужское / Женское 18.00 Вечерние новости 18.40 На самом деле 16+ 19.45 Пусть говорят 16+ 21.00 Время 21.30 Сегодня вечером 16+ 22.55 Большая игра 16+ 23.55 Вечерний Ургант 16+</p>	<p>НТВ</p> <p>05.50 Т/с «Лесник» 16+ 07.30 Утро. Самое лучшее 16+ 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.30 Сегодня 09.25, 11.25 Т/с «Морские дьяволы» 16+ 14.25 Чрезвычайное происшествие 15.00 Место встречи 16+ 17.25 ДНК 16+ 19.30, 20.40 Т/с «Ментовские войны» 16+ 22.15 Т/с «Душегубы» 16+ 00.45 ЧП. Расследование 16+ 01.15 Захар Прилепин. Уроки русского 12+ 01.45 Мы и наука. Наука и мы 12+ 02.35 Х/ф «Правила механика замков» 16+ 04.15 Т/с «Карпов» 16</p>	<p>РОССИЯ 1</p> <p>05.00, 09.30 Утро России 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+ 12.40, 18.40 60 минут 12+ 14.55 Т/с «Рая знает всё!» 12+ 17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+ 21.20 Т/с «По разным берегам» 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+ 02.20 Т/с «Тайны следствия» 12+ 04.05 Т/с «Право на правду» 16+</p>	<p>ЦЕНТР</p> <p>7.00 Настроение 9.10 «Доктор И...» 16+ 9.45 Х/ф «ЖЕНЩИНЫ» 0+ 11.5 «Актерские судьбы. Юрий Васильев и Александр Фатюшин» 12.30, 15.30, 18.50, 23.00, 1.00 События 12.50 (S) «ОТЕЦ БРАУН» 16+ 14.40 «Мой герой. Иван Янковский» 12+ 15.50 Город новостей 16.10, 3.55 (S) «ТАКАЯ РАБОТА-2» 17.50 «Ролан Быков. Синдром Наполеона» 16+ 19.15 (S) «АДВОКАТЪ АРДАШЕВЪ. КРОВЬ НА ПАЛУБЕ» Детективы Ивана Любенко 23.40 «10 самых... Наши на чужбине» 16+ 0.10 «Актерские драмы. Роль как приговор» 12+ 1.35 Петровка, 38 16+ 1.50 «Список Берии. Железная хватка наркома» 12+</p>	<p>D</p> <p>06.30 «6 кадров» 16+ 06.40 «По делам несовершеннолетних» 16+ 08.15 «Давай разведемся!» 16+ 09.20 «Тест на отцовство» 16+ 11.30 «Реальная мистика». Т/с 16+ 12.40 «Понять. Простить». Т/с 16+ 13.55 «Порча». Т/с 16+ 14.25 «Знахарка». Т/с 16+ 15.00 «Выбор матери». Т/с 16+ 19.00 «Выбор матери». Т/с 16+ 23.05 «Женский доктор-3». Т/с 16+ 01.05 «Порча». Т/с 16+ 01.35 «Знахарка». Т/с 16+ 02.05 «Понять. Простить». Т/с 16+ 03.05 «Реальная мистика». Т/с 16+</p>
---	---	---	---	---

Пятница, 4 июня

<p>1</p> <p>05.00, 09.15 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00 Новости 09.50 Жить здорово! 16+ 10.55, 03.30 Модный приговор 6+ 12.10 Время покажет 16+ 15.10, 04.20 Давай поженимся! 16+ 16.00, 05.00 Мужское / Женское 18.00 Вечерние новости 18.40 Человек и закон 16+ 19.45 Поле чудес 16+ 21.00 Время 21.30 Три аккорда 16+ 23.15 Вечерний Ургант 16+ 00.10 К 95-летию Мэрилин Монро. «Последний сеанс» 16+ 01.50 Х/ф «Зуд седьмого года» 0+</p>	<p>НТВ</p> <p>05.50 Т/с «Лесник» 16+ 07.30 Утро. Самое лучшее 16+ 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 09.25, 11.25 Т/с «Морские дьяволы» 14.25 Чрезвычайное происшествие 15.00 Место встречи 16+ 17.25 Жди меня 12+ 19.10, 20.40 Т/с «Ментовские войны» 16+ 22.00 Т/с «Душегубы» 16+ 00.00 Своя правда 16+ 01.55 Квартирный вопрос 0+ 02.45 Т/с «Карпов» 16+</p>	<p>РОССИЯ 1</p> <p>05.00, 09.30 Утро России 09.00, 14.30, 20.45 Вести. Местное время 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+ 12.40, 18.40 60 минут 12+ 14.55 Т/с «Рая знает всё!» 12+ 17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+ 21.00 Я вижу твой голос 12+ 22.55 Х/ф «Пластмассовая королева» 12+ 02.20 Х/ф «Бедная Liz» 12+ 04.05 Т/с «Право на правду» 16+</p>	<p>ЦЕНТР</p> <p>7.00 Настроение 9.15 Х/ф «ВЕРНИСЬ В СОРРЕНТО» 12.30, 15.30, 18.50 События 12.50 Х/ф «ВЕРНИСЬ В СОРРЕНТО» Продолжение фильма 13.30 Х/ф «ЧИСТОСЕРДЕЧНОЕ ПРИЗВАНИЕ» 12+ 15.50 Город новостей 16.05 «ЧИСТОСЕРДЕЧНОЕ ПРИЗВАНИЕ» 12+ Продолжение детектива 17.50 «Тайны пластической хирургии» 19.15 Х/ф «ТЕМНАЯ СТОРОНА СВЕТА» 21.05 Х/ф «ТЕМНАЯ СТОРОНА СВЕТА-2» 12+ 23.00 В центре событий 16+ 0.10 «Польские красавицы. Кино с акцентом» 12+</p>	<p>D</p> <p>06.30 «6 кадров» 16+ 06.50 «По делам несовершеннолетних» 16+ 08.25 «Давай разведемся!» 16+ 09.30 «Тест на отцовство» 16+ 11.40 «Реальная мистика». Т/с 16+ 12.40 «Понять. Простить». Т/с 16+ 13.55 «Порча». Т/с 16+ 14.25 «Знахарка». Т/с 16+ 15.00 «Выбор матери». Т/с 16+ 19.00 «Беги, не оглядывайся!». Х/ф 23.25 «У причала». Х/ф 16+ 03.00 «Порча». Т/с 16+ 03.25 «Знахарка». Т/с 16+ 03.50 «Понять. Простить». Т/с 16+ 04.50 «По делам несовершеннолетних» 16+ 05.40 «Давай разведемся!» 16+</p>
---	---	---	---	---

Суббота, 5 июня

1

06.00 Доброе утро. Суббота
09.00 Умницы и умники 12+
09.45 Слово пастыря 0+
10.00, 12.00 Новости
10.15 На дачу! 6+
11.15, 12.15 Видели видео? 6+
14.00 X/ф «Таежный роман» 12+
16.30 Кто хочет стать миллионером? 12+
18.00 Сегодня вечером 16+
21.00 Время
21.20 Клуб Веселых и Находчивых
23.30 X/ф «Последствия» 18+
01.25 Модный приговор 6+
02.15 Давай поженимся! 16+
02.55 Мужское / Женское 16+

НТВ

05.55 ЧП. Расследование 16+
06.20 X/ф «Правила механика замков»
08.30 Смотр 0+
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 Готовим с Алексеем Зиминим 0+
09.50 Поедем, поедим! 0+
10.25 Едим дома 0+
11.20 Главная дорога 16+
12.00 «Живая еда» с Сергеем Малозёмовым 12+
13.00 Квартирный вопрос 0+
14.00 Основано на реальных событиях 16+
16.00 Своя игра 0+
17.20 Следствие вели... 16+
19.00 Д/с «По следу монстра» 16+
20.00 Центральное телевидение 16+
21.00 Ты не поверишь! 16+
22.15 Секрет на миллион 16+
00.15 Международная пилюра 16+
01.00 Квартирник НТВ у Маргулиса
02.15 Дачный ответ 0+
03.10 Т/с «Карпов» 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. Суббота
08.00 Вести. Местное время
08.20 Местное время. Суббота
08.35 По секрету всему свету 12+
09.00 Формула еды 12+
09.25 Пятеро на одного 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00 Вести
11.30 Юмор! Юмор! Юмор!!! 16+
12.35 Доктор Мясликов 12+
13.40 Т/с «И шарик вернётся» 12+
18.00 Привет, Андрей! 12+
20.00 Вести в субботу
21.00 X/ф «Лучшая подруга» 12+
01.05 X/ф «Причал любви и надежды» 16+

ЦЕНТР Ц

6.25 X/ф «ЖЕНЩИНЫ» 0+
8.25 Православная энциклопедия 6+
8.50 «Польские красавицы. Кино с акцентом» 12+
9.45 X/ф «ЛЮБОВЬ И НЕМНОЖКО ПЛОМБИРА» 12+
11.45 X/ф «МОЛОДАЯ ЖЕНА» 12+
12.30, 15.30, 0.40 События
12.45 X/ф «МОЛОДАЯ ЖЕНА» 12+
Продолжение фильма
14.00 (S) «АДВОКАТЪ АРДАШЕВЪ. КРОВЬ НА ПАЛУБЕ» 12+
Детективы Ивана Любенко
15.45 (S) «АДВОКАТЪ АРДАШЕВЪ. КРОВЬ НА ПАЛУБЕ» 12+
Продолжение детектива
18.10 X/ф «НЕОПАЛИМЫЙ ФЕНИКС» 12+
22.00 Постскриптум
23.15 «Право знать!» 16+
0.55 «Прощание. Сергей Доренко» 16+

D

06.30 «6 кадров» 16+
06.35 «Письмо по ошибке».
10.05 «Родные люди». X/ф
19.00 «Черно-белая любовь».
22.00 «Нарушая правила».
02.05 «Родные люди». X/ф 1
05.35 «Моя фобия». X/ф 16+
06.25 «6 кадров» 16+

Объявление
Администрация
Усть-Удинского района
купит благоустроенную
квартиру.
Тел: 31-190

Воскресенье, 6 июня

1

05.00, 06.10 Т/с «Медсестра» 12+
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.55 Играй, гармонь любимая! 12+
07.40 Часовой 12+
08.10 Здоровье 16+
09.20 Непутевые заметки 12+
10.15 Жизнь других 12+
11.15, 12.15 Видели видео? 6+
14.00 Игорь Николаев. «Я люблю тебя до слез» 16+
15.45 Большой праздничный концерт «Взрослые и дети» 6+
17.45 Победитель 12+
19.15 Dance Революция 12+
21.00 Время
22.00 Что? Где? Когда? 16+
23.10 Налет 2 16+
00.00 В поисках Дон Кихота 18+
01.45 Модный приговор 6+
02.35 Давай поженимся! 16+
03.15 Мужское / Женское 16+

НТВ

06.15 X/ф «Отдельное поручение» 16+
07.55 Центральное телевидение 16+
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 У нас выигрывают! 12+
11.20 Первая передача 16+
12.00 Чудо техники 12+
12.50 Дачный ответ 0+
14.00 НашПотребНадзор 16+
15.05 Однажды... 16+
16.00 Своя игра 0+
17.20 Следствие вели... 16+
19.00 Новые русские сенсации 16+
20.00 Итоги недели
21.10 Ты супер! 60+ 6+
23.40 Звезды сошлись 16+
01.10 Т/с «Скелет в шкафу» 16+
04.05 Т/с «Карпов» 16+

РОССИЯ 1

04.25, 01.30 X/ф «Чего хотят мужчины» 16+
06.00, 03.15 X/ф «Будущее совершенное»
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 Устами младенца 12+
09.20 Когда все дома с Тимуром Кизяковым 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00 Большая переделка 12+
12.00 Парад юмора 16+
13.40 Т/с «И шарик вернётся» 12+
18.00 X/ф «Нашедшего ждёт вознаграждение» 12+
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин 12+
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым 12+

ЦЕНТР Ц

7.00 X/ф «ТЕМНАЯ СТОРОНА СВЕТА-2»
8.50 «Фактор жизни» 12+
9.20 «Горькие слезы советских комедий» 12+
10.15 X/ф «СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ» 0+
11.40 «Спасите, я не умею готовить!»
12.30, 1.20 События
12.45 X/ф «Черный принц» 6+
14.45, 5.35 «Смех с доставкой на дом»
15.30 Московская неделя
16.0 «Людмила Гурченко. Брачный марафон» 16+
16.55 «Прощание. Николай Рыбников и Алла Ларионова» 16+
17.50 «Алексей Смирнов. Свадьбы не будет» 16+
18.40 X/ф «ОКНА НА БУЛЬВАР» 12+
22.35 X/ф «РАЗОБЛАЧЕНИЕ ЕДИНОРОГА» 12+

D

06.30 «Вечера на хуторе близ Диканьки». X/ф 16+
07.45 «Карнавал». X/ф 16+
10.55 «У причала». X/ф 16+
14.45 «Беги, не оглядывайся!». X/ф 16+
19.00 «Черно-белая любовь». Т/с 16+
22.00 «Письмо по ошибке». X/ф 16+
01.40 «Родные люди». X/ф 16+
05.20 «Вечера на хуторе близ Диканьки». X/ф 16+

**РАСПИСАНИЕ паромной переправы «Балаганск - Игжей»
Маршрут действует с 1 июня по 31 октября 2021**

Остановочные пункты	Действует	Время выполнения рейсов						
		1	2	3	4	5	6	7
Балаганск	с 1 июня по 31 августа	6:30	8:30	11:30	14:30 *	16:30	18:30	20:30
Игжей		7:25	9:25	12:25	15:25	17:25	19:25	21:25
Балаганск	с 1 сентября по 15 октября		7:30	10:30	13:30	16:30	19:30	
Игжей			8:25	11:25	14:25	17:25	20:25	
Балаганск	с 16 октября по 31 октября		8:30	11:30	14:30	17:30		
Игжей			9:25	12:25	15:25	18:25		

Примечание :
• * Перевозка легковоспламеняющихся и взрывоопасных грузов;
• Посадка и высадка пассажиров на паром производится по команде экипажа после заезда и выезда автомобильного транспорта;

**Расписание паромной переправы
Новая Уда - Чичкова
с 20.05.2021**

7:00 7:30
9:00 9:30
11:00 11:30
15:00 15:30
17:00 17:30
19:00 19:30
21:00 21:30

Перевозка автотранспорта и пассажиров на паромных переправах осуществляется бесплатно

**Расписание «Иркутск— Братск»
Действует с 5 июня по 25 сентября ВТОРНИК и СУББОТА**

Остановочные пункты	Цена билета	Прибытие	Отправление
Иркутск	*	*	08:00
Усолье-Сибирское	580-00	09:25	09:30
Свирск	780-00	10:20	10:25
Балаганск	1 210-00	12:20	12:25
Усть-Уда	1 270-00	12:50	13:00
Ключи	1 420-00	13:55	14:00
Аносово	1 460-00	14:15	14:20
Аталанка	1 560-00	14:45	14:50
Подволочный	1 750-00	15:40	15:45
Карахун	1 830-00	16:35	16:40
Прибойный	1 860-00	16:50	16:55
Шумилово	2 020-00	17:50	17:55
Братск	2 162-00	20:00	*

**Расписание «Братск— Иркутск»
Действует с 6 июня по 26 сентября СРЕДА и ВОСКРЕСЕНЬЕ**

Остановочные пункты	Цена билета	Прибытие	Отправление
Братск	*	*	8:00
Шумилово	660-00	9:55	10:00
Прибойный	920-00	10:55	11:00
Карахун	930-00	11:10	11:15
Подволочный	1 090-00	12:05	12:10
Аталанка	1 230-00	13:00	13:05
Аносово	1 400-00	13:30	13:35
Ключи	1 440-00	13:50	13:55
Усть-Уда	1 600-00	14:50	15:00
Балаганск	1 702-00	15:25	15:30
Свирск	1 860-00	17:25	17:30
Усолье-Сибирское	2 020-00	18:20	18:25
Иркутск	2 162-00	20:05	*

Примечание: дополнительный рейс из Иркутска по четвергам, из Братска по пятницам действует с 10 июня по 10 сентября.

Маршрут обслуживается теплоходом «Метеор». Расписание движения, остановочные пункты могут меняться.

Грядут муниципальные выборы. Праймериз «Единой России»

Партия «Единая Россия» — единственная политическая сила в стране, которая проводит отбор кандидатов для последующего выдвижения в Государственную Думу, законодательные (представительные) органы государственной власти субъектов России и органы местного самоуправления.

Праймериз (предварительное голосование) «Единой России» по отбору кандидатов на выборный пост, которых партия будет поддерживать на предстоящих выборах, прошел и у нас в Усть-Удинском районе.

Напомним, что в сентябре 2021-го года в районном муниципальном образовании «Усть-Удинский район» пройдут, помимо выборов в Государственную Думу, выборы муниципальные. В Среднемуйском и Игжейском сельских поселениях будут избирать глав территорий, в Игжейском - депутатов поселенческой Думы.

По два человека обратились в местное отделение партии с просьбой поддержать их в период избирательной кампании. По итогам тайного голосования, прошедшего 26 мая, поддержку партии получают: набравший 90% участвующих в праймериз выборщиков Александр Лифа, действующий глава Среднемуйского муниципального образования и Эдуард Юргин – кандидат на пост главы Игжейского МО, впервые пожелавший возглавить родной поселок. Ему оказали поддержку 70% избирателей.

Кроме того, поддержку партии на пост депутата поселенческой Думы Игжея получают: Людмила Васильева, Светлана Юргина, Людмила Мельникова, Евгений Дубоделов, Владимир Григорьев, Юлия Константинова и Екатерина Митюкова.

Наш корр.



ДЛЯ ВАС, САДОВОДЫ И ЛЮБИТЕЛИ ОТЛИЧНОГО УРОЖАЯ!

Яблоня сорта АЛТАЙСКАЯ КРАСАВИЦА.

В ассортименте ТОЛУНАЙ, УСЛАДА, ЗАВЕТНОЕ, АЛТАЙСКОЕ ЗИМНЕЕ.

Так же в наличии карликовые сорта яблонь, груш, сливы для резко континентального климата.

Слива ЯХОНТОВАЯ, сливо-вишневые гибриды, дюки, алыча, абрикос и тд.

Смородина черная ПРЕМЬЕРА.

В большом ассортименте крупноплодная, сладкая жимолость: ДОЧЬ ВЕЛИКАНА, ДИАНА, МОРЕНА, МАЛЬВИНА и др.

Новый сорт малины – ПАДИШАХ. Также в ассортименте КРАСНАЯ КОРОЛЕВА, ПАТРИЦИЯ, КАРАМЕЛЬКА, БЕНЕФИС, КРАСНАЯ ГРЯДА и др.

ОБЛЕПИХА, ГУМИ (гибрид вишни и облепихи), ШЕЛКОВИЦА, ГОЛУБИКА и многое другое.

**Ждем вас в п. Усть-Уда 3 июня
возле Столовой с 10.00 ч до 20.00 ч.**



Извещение

о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельных участков и его согласовании

Кадастровый инженер Акулова Татьяна Валерьевна, работающая в ООО «Геокадастр», номер квалификационного аттестата 38-11-170, почтовый адрес: 666352, Иркутская область, Усть-Удинский район, р.п. Усть-Уда, ул. Мира, 22-9, адрес электронной почты: u-uda_geokadastr@mail.ru, номер контактного телефона — 89501041607, извещает участников общей долевой собственности СХПК «им. Ленина» о выполнении проекта межевания.

Кадастровый номер исходного земельного участка 38:19:090302:2, местоположение: Иркутская обл., р-н Усть-Удинский (сведения ЕГРН).

Заказчиком кадастровых работ является:

-Бузиков Роман Алексеевич, почтовый адрес: 666361, Иркутская область, Усть-Удинский район, с. Новая Уда, ул. Набережная, д. 12, кв. 1.

Ознакомится с проектом межевания земельных участков можно по адресу: 666352, Иркутская область, Усть-Удинский район, р.п. Усть-Уда, ул. Мира, 22-9 в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования настоящего извещения, понедельник-пятница с 9.00 до 17.00.

Возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка направлять в течение 30(тридцати) дней со дня опубликования извещения по адресам: 666352, Иркутская область, Усть-Удинский район, р.п. Усть-Уда, ул. Мира, 22-9, Акулова Татьяна Валерьевна; 664056, Иркутская область, г.Иркутск, ул. Академическая, 70, Управление Росреестра по Иркутской области.

При отсутствии возражений, размеры и местоположение границ выделяемого земельного участка считаются согласованными.

Истинное сокровище

Межпоселенческая центральная библиотека им. В.Г. Распутина стала настоящим достоянием Усть-Удинского района. Это отметила в рамках своего визита в п. Усть-Уда заместитель председателя Правительства Иркутской области Валентина Вобликова.



Такая библиотека является единственной в Иркутской области. Также ее особенность заключается в том, что она посвящена великому русскому писателю, нашему земляку – Валентину Григорьевичу Распутину. На модернизацию библиотеки в рамках национального проекта «Культура» было направлено 10 млн. рублей. По дизайн-проекту пространство библиотеки разделено на пять функциональных зон. Создано место для общения и ожидания под названием «Завалинка». Читальный зал и многофункциональный центр для взрослых и детей расположились в «Саду». Лекционный зал, краеведческо-библиографический отдел и зона для мероприятий находятся в «Центре». Во «Дворе» есть площадка для игр и чтения – это пространство ориентировано на детей. И «Мастерская», в которой можно заниматься прикладным творчеством. В библиотеке нового поколения посетители смогут ознакомиться с туристической картой Усть-Удинского района. На ней указаны достопримечательности и знаковые места, которые связаны с жизнью и творчеством Валентина Распутина. Для библиотеки приобретено мультимедийное оборудование: три экрана и столько же проекторов, игровая приставка Sony PlayStation с системой виртуальной реальности. В помещениях установлена авторская мебель, сделанная под заказ, декоративные элементы из дерева. Для лиц с ограниченными возможностями здоровья установлено специальное оборудование. Книжный фонд пополнили на 6500 экземпляров. В холле установлен терминал для самостоятельного обслуживания пользователей. Он позволяет расширить возможности читателей и в несколько кликов выдать или вернуть книгу. Новая библиотека не просто помещение для хранения и выдачи книг, это центр встреч, общения, научной и творческой работы.